

中考填志愿“别看分数看排名”

烟台二中昨举行校园开放日，家长现场咨询志愿怎么填

本报5月17日讯(记者 李楠楠 实习生 王峰) 17日上午，烟台二中在新校区举行“校园开放日”，今年二中继续面向六区招生，全市上千名家长到场咨询。目前，全市高中招生计划还没有正式下发，预计二中今年招收16个普通班，2个国际班。

2015年烟台二中继续面向市内六区招生，招生政策、报名方法是广大家长热议的话题。学校在体育场专设“家长接待处”，吸引了全市不少初中尖子生家长前来咨询。

“目前学校申报的招生计划，教育局还没有批下来，按照以往，今年烟台二中预计将招收16个普通班，2个国际班。”现场招生老师说，“今年中考先出成绩再填志愿，考生和家长可以更客观、更理性地自主选择报考志愿。但填志愿不能只看分数，要看排名。”

“因为每年的考题难易不同，分数会有浮动，看分数填志愿是不准确的。”这位老师提醒家长和考生，“看孩子的排名，比如一个学校每年考入二中的学生大概在200人，那就对

照孩子的名次在不在这200人的范围内。如果在，希望就很大。”

除了芝罘区，还有其他县市区的家长前来咨询。“如果孩子第一志愿报考了二中，假如说没有考上，是否会出现滑档？”一位莱山区的家长说。

对此，现场招生老师说，“今年使用全市统一的高中阶段学校招生录取工作平台，二中招生计划各个区名额不同，比如在莱山区今年计划招生30名，考生填了二中志愿，可提前

录取，录取不了的不影响其他高中录取。”不光是莱山区，牟平区、福山区、开发区等县区也是这样，二中录取不了，可继续报考其他高中，不影响其他高中的录取。

此外，烟台二中国际部继续面向烟台市招收2015届初中毕业生，招生人数60人，学制3年，学生修满规定学分，考试合格，获中美高中双毕业证。报名时间截至5月22日，5月23日考生在烟台二中新校区4号教学楼参加考试，5月27日，学校公布招生录取结果。

昨复旦大学招生组老师来烟进行招生“预热”

“来复旦上学，专业不满意可以调”

本报5月17日讯(记者 李楠楠) 17日，复旦大学招生组老师来到烟台为即将到来的高考招生提前“预热”，今年只要报考复旦大学被录取，都尽量满足第一志愿。入学后发现专业不满意的话，学生还可以申请调专业。

17日，来自复旦大学招生组的高老师在烟台二中现场为上千名家长推介复旦大学，“报考

复旦大学的考生，我们会尽量满足第一志愿，填什么专业录什么专业。如果入学后发现专业不满意的话学生可以申请调专业。”高老师说：“在复旦每年都会有20%的转系转专业的名额。曾有一名烟台考生考取复旦大学后对自己的专业不满意，申请调剂到会计专业，学校满足了她的请求，她连续四年专业第一，毕业后成功入职波士顿咨询公司。”

“除了调专业，学校还提供了第二专业、二学位的选修机会，在复旦只要你有学习的兴趣和需要，都能找到适合你的课程。”高老师说，复旦毕业生的前景都不错，去年毕业生中有31%出国深造，31%直接攻读硕博，38%创业就业，其中山东生源毕业生46%直接攻读硕博，27%出国，27%就业创业。

最后，高老师提醒考生，要

更多地关注自身的特长、兴趣、爱好，将自己的长处与学校所能提供的优质资源，以及国家和社会的发展需求结合起来，不要拘泥于一时的所谓“热门专业”。有统计数据表明在全世界范围内，杰出的成功人士本科所学专业与终身职业相关度并不高，特别是那些以人的培养为第一己任的世界一流综合性大学的毕业生更是如此。

“汉字听写”山东总决赛在烟举行

烟台二中两名学生入围五强，将参加全国总决赛

本报5月17日讯(记者 张倩倩 通讯员 林艳梅) 16日，由山东省语言文字工作委员会、山东省教育厅主办，山东省教育电视台、山东省语言文字工作委员会办公室承办，烟台市教育局、烟台市语言文字工作委员会办公室协办的第三届“中国汉字听写大会”山东省参赛队伍选拔活动圆满落幕。经过三轮激烈竞争，烟台的许珑女和孙锦川从全省17地市的100多名选手中脱颖而出，他们将与济南、潍坊的三名同学一起代表山东省参加中央电视台

“中国汉字听写大会”。

上午8点，第三届“中国汉字听写大会”山东省总决赛在烟台举行。全省17地市共102名参赛选手参加大赛，产生前5名参加全国总决赛。

本次山东总决赛的评委有教育部语用所研究员、汉字教学研究室主任张一清，山东师范大学文学院院长、语言学博导张文国和山东省书协主席团成员、学术委员会主任靳永博士。现场还有不少学生家长前来观看比赛。

经过激烈角逐，全省有5名选手脱颖而出，其中包括烟台



16日“中国汉字听写大会”山东总决赛在烟举行。通讯员供图

二中莱山校区许珑女和毓璜顶校区孙锦川，他们将组成山东

代表队，参加中央电视台“中国汉字听写大会”的全国总决赛。

一天回收15万元过期失效药品

本报5月17日讯(记者 秦雪丽 通讯员 夏天棋) 为防止过期药品流入非法渠道，16日，烟台市食药监和芝罘区市场监管局联手，在漱玉平民医药商城店开展过期失效药品回收活动，现场发放用药宣传手册500余份，回收药品1000多品种，货值15万元，主要集中在心脑血管、抗感冒等品种。

市食品药品监督管理局目前已确定漱玉平民、立健医药城、中医世家、燕喜堂等大型医药连锁公司共491家药品零售连锁门店为定点回收单位，覆盖全市100%的乡镇(街道)。

为保证过期药品不流入非法渠道，市食药监每年统一组织一次集中销毁活动，主要集中在感冒、抗菌、心脑血管用药，年平均销毁药品1500个品种，货值200万元。

烟台十四中本周全面开放校园

本报5月17日讯(记者 李楠楠) 记者从烟台十四中获悉，18日至22日学校将全面开放校园。期间，家长和学生可以走进十四中，零距离接触十四中的全国优质课一等奖获奖老师，可以与十四中的山东省教科所访问学者等名师面对面现场交流。

校园开放期间，家长及各界人士凭身份证件到校参观校园环境、校园文化、图书室、实验室、心理咨询室及其他各功能室。23日举行大型咨询现场会，名师与家长面对面，进行交流。

烟台市第四届外语活动月启动

本报5月17日讯(记者 李楠楠) 记者从市外事侨务办公室获悉，烟台市第四届外语活动月日前启动，本次活动月最大亮点是全市外语环境治理活动，八所驻烟高校的师生对全市景区、酒店、医院、道路交通等重要涉外场所的外语标识进行地毯式排查、审校，并形成调研报告，提出合理化建议。活动月的另一大亮点是烟台市高级英语翻译培训。

齐鲁晚报·今日烟台



天海邮轮“新世纪号”报名今天17时截止！

2015年第一艘真正从山东邮轮母港启航的大型豪华邮轮

材料收取时间截至本月20日

- ★ 5月29日航线：青岛—日本长崎—日本福冈—青岛 五晚六天
- ★ 6月3日航线：青岛—韩国济州—韩国釜山—日本鹿儿岛—青岛 五晚六天

“齐鲁晚报号”老客户订舱，立减100元/人，并可获300元/人代金券一张；
更多优惠详情，请致电咨询

抢票热线：13853555610 13853555532 QQ群：429594238
咨询地址：烟台市芝罘区环山路3号1509室（邮轮项目组）

建造地	德国	邮轮等级	5星精致级
邮轮长度	248米	邮轮宽度	32米
内舱房	318间	外舱房	589间
总吨位	71,458吨	最大航速	22节(40公里/时)
邮轮电压	110/220伏	甲板楼层	15层
载客人数	2100人	船员人数	860人

全球最大的海上购物免税商场，全球首个海上冰吧、高空蹦床、帐篷别墅、阳台吊床，赠送岸上观光行程。